
Анализ проведения анонимного опроса родителей  

по организации питания в ДОУ. 
 В январе 2021 года в нашем ДОУ было организовано анкетирование родителей 

(законных представителей) по вопросам организации питания воспитанников в 

МБДОУ. В опросе приняли участие 65 человек, что составило 71% от общего 

количества воспитанников (учитывая, что одна мама могла отвечать за двоих своих 

детей).  

По результатам анкетирования 92% родителей интересуются информацией о 

питании ребенка в детском саду, иногда интересуются – 5%, совсем не интересуются 

3%.  

Большей частью информацию о питании узнают из меню (88%), от ребенка (42%), 

от воспитателей (23%), на сайте МБДОУ (3%), от других родителей (3%), 3% 

родителей не ответили на данный вопрос.  

По словам родителей, 61% детей положительно отзывается о питании в детском 

саду («отлично», «вкусно», «хорошо», «нравится»), 22% - удовлетворительно 

(«средне», «нормально», «по-разному», «в зависимости от меню»), 2% - 

неудовлетворительно («постоянно дают запеканку (рыбу, манку и др.)», «не люблю 

подливы», «не хочу кушать»), 3% родителей не ответили на данный вопрос.  

88% родителей знают, где можно получить информацию об организации питания 

в детском саду, где размещается меню на каждый день. Остальные – не интересуюся. 

Родители дали оценку организации питания в нашем МБДОУ:  

- «отлично» – 74% (потому что ребенку очень нравится; он ест то, что дома не ест; 

питание полноценное и здоровое; меню сбалансированное и разнообразное; еда 

полезная, вкусная и питательная; все свежее; ребенок сыт и доволен);  

- «с замечаниями и рекомендациями» - 11% (потому что могло быть лучше; 

ребенок ест почти все; не все вкусно; не все блюда эстетично выглядят);  

- «удовлетворительно» - 12% («потому что каждый день молочка», много рыбных 

блюд; то пирог, то запеканка; не нравятся подливы, запеканки с добавками круп, 

тушеная капуста);  

- 3% затруднились с ответом.  

Родители высказали свои пожелания и предложения по улучшению организации 

питания в детском саду:  

-ограничить (исключить) макаронные изделия и выпечку, как тяжелую пищу для 

детей; 

-добавить в меню оладушки, блинчики, пирожки; 

-добавить количество фруктов; 

-убрать из меню часть молочных каш; 

-исключить запеканку; 

-добавить больше сосисок; 

-готовить альтернативное меню для детей, которые не любят молоко и рыбу. 

 

В 39 анкетах (60%) родители высказали благодарность за хорошую организацию 

питания в детском саду. 

Выводы:  
1. Вопрос организации питания детей является актуальным для родителей 

воспитанников.  

2. Подавляющему большинству воспитанников нравятся те блюда, которые 

готовят в детском саду. Отрицательные отзывы детей являются единичными и 



отражают личные вкусовые предпочтения ребенка. Большинство родителей в целом 

удовлетворены качеством организации питания детей в детском саду.  

3. Практически полное совпадение любимых блюд детей в детском саду и дома 

говорит о том, что вкусовые предпочтения детей формируются в семье.  

4. Некоторые родители не читают меню, т. к. называют продукты, которые в 

детском саду детям не даются (сосиски, пельмени) 

5. Все родители теоретически знают, какие продукты полезны детям дошкольного 

возраста, но не все придерживаются дома правил здорового питания.  

6. Недовольство наличием в меню тех или иных блюд вызвано недостаточной 

информированностью родителей о пищевой ценности этих блюд, требованиях 

СанПиН.  

 

Решено: 
1. Довести до сведения родителей информацию о нормативных документах, 

регулирующих организацию питания в ДОУ (отв. воспитатели групп, старший 

воспитатель).  

2. На сайте ДОУ в разделе «Организация питания в ДОУ» организовать подраздел 

«Что мы кушаем» с краткой информацией о меню, с фотографиями оформления блюд 

и воспитанников во время приема пищи. Частота обновления: не реже 1 раза в месяц.  

3. Использовать различные приемы для привлечения внимания детей к 

«нелюбимым», но полезным блюдам (отв. воспитатели и младшие воспитатели 

групп).  

4. Обеспечить более эстетичную подачу блюд (отв. повара, младшие воспитатели 

групп).  

5. Усилить контроль за температурным режимом выдачи блюд с пищеблока (отв. 

заведующий ДОУ, медицинская сестра).  

6. Усилить производственный контроль за организацией и качеством питания в 

ДОУ, соблюдением сбалансированного рационального питания детей, строгим 

соблюдением технологии приготовления блюд в соответствии с меню-требованием и 

технологическими картами с привлечением родительской общественности (отв. 

заведующий).  
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